

Воскресенье

19

октября 1941 г.

№ 123 (1737)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Горьковского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 11-й

Беспощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шопотом».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотком: здесь шепнет, там шепнет, — и след его простыл. А ложный, панический слух, пущенный гнусным шептуном, ползет с одного двора в другой, с одной улицы на другую, — благо находят болтуны, папки до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские негодяи пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспечность и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во все стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгают. Они сбрасывают с самолетов живые листовки, распространяют живые слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засылаемых в наш тыл, привлекают на провокаторскую работу всякий сброд из кулаков, помещиков, белогвардейцев, уголовников. Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы оклепачить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семькина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника превратила фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семькин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снюхался с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкушленному негодяю забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распускать антисоветские слухи, рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семькин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, насиловали и злодейски

убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области волхонники поймали и доставили военным властям фашистскую наймитку, с виду — простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла лживые расказы о «доброте» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Люто ненавидя трудовой колхозный люд, она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты пропустили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, сеявший тревожные слухи среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это — бывший белогвардейский офицер. Задача каждого из нас — дать отпор шпионкам, изобличать провокаторов и шептунов, вылавливать этих ядовитых гадов и передавать в руки властей.

Крепко запомним слова нашего вождя и учителя товарища Сталина:

«Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица».

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы облюбовывают для своей грязной работы людей несознательных, политически непросвещенных. Из этого обстоятельства наши партийные и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространять с помощью плакатов сводки с фронта и другие важные газетные сообщения, вывешивать на видном месте газеты, организовать беседы, читки газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно напряженно, эвергично, страстно.

Задача агитаторов — растолковать даже самому темному и малограмотному человеку, что провокатор и шептун — враги народа, агенты фашистов. Пособником врага надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине, не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность — помочь государственным властям беспощадно справиться с гитлеровскими лазутчиками.

Действующая Армия.

И-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Герой Советского Союза капитан тов. Краснов (справа) и старший политрук орденоносец тов. Оньков.

Фото М. Трахмана.

Фотохроника ТАСС.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Актив села Ветошкина перестроил свою работу по сбору теплых вещей для доблестных бойцов Красной Армии. Придавая большое государственное значение этому делу, здесь развернули массовую работу среди населения. Н. Я. Горшков, слабая валенки, перчатки, носки и 600 гр. шерсти заявил: «Мы отдадим все для разгрома фашистских полчищ. Пусть наши доблестные бойцы, окруженные заботой всего народа, ни в чем не ощущают нужды и быстрее сотрут с лица земли ненавистных гитлеровских злодеев».

Дружно прошел сбор теплых вещей среди актива. Так, учительница Николаева А. А. сдала теплую фуфайку, овчину, нательную рубашку и 50 руб. деньгами. Пугачев П. П. — 300 рублей, Пугачева В. П. — овчину, пару белья, наволочку и 40 руб. деньгами, Петровский, Озеров, Белов, Воробьев — по 100 рублей каждый, кроме того, двое последних — по шерстяным перчаткам. Скитова сдала свитр, варежки и 50 руб. деньгами. Много поступило разных вещей от трудящихся. На собранные деньги здесь организуют пошивку полушубков и ватных фуфеек и боти.

П. Самсонова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 17 октября

В течение 17 октября продолжались упорные бои с противником на всем фронте. Особо упорные бои шли на Западном направлении, на котором части Красной Армии отбили несколько ожесточенных атак вражеских войск.

За 16 октября уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 17 самолетов. За 17 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

Организованная командованием Красной Армии в течение последних 8 дней эвакуация советских войск из Одессы закончилась в срок и в полном порядке. Войска, выполнив свою задачу в районе Одессы, были переброшены нашим морским флотом на другие участки фронта в образцовом порядке и без каких-либо потерь. Распространяемые немецким радио слухи, что советские войска были вынуждены эвакуироваться из Одессы под напором немецко-румынских войск, лишены всякого основания. На самом деле эвакуация советских войск из района Одессы была проведена по решению Верховного Командования Красной Армии по стратегическим соображениям и без давления со стороны немецко-румынских войск. В виду этого заявление немецкого командования о трофеях, будто бы взятых немецко-румынскими войсками в районе Одессы, является пустым хвастовством.

Украинские партизаны нанесли фашистским захватчикам чувствительные удары. Партизанский отряд под командованием тов. П. разгромил недавно роту немцев. В рукопашном бою убито свыше 30 фашистских солдат. Особо отличился в этом бою тов. А. бывший тракторист. Он один уничтожил 10 фашистов.

Успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. Недавно отряд совершил внезапный налет на немецкий гарнизон в селе Д. Партизаны истребили более 40 фашистских солдат и офицеров, захватили 6 пулеметов, 9 автоматов и весьма важные документы. Через несколько дней отряд блестяще провел встречный бой с подразделением немцев. Фашисты, пытавшиеся окружить партизанский отряд, понесли значительные потери и отступили. Около села Л. партизаны уничтожили фашистскую разведку.

За полтора месяца боевых действий партизаны уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров, около 50 автомашин с боеприпасами и горючим, взорвали 3 железнодорожных моста, 8 переправ, захватили 13 станковых и 22 ручных пулемета и большое количество винтовок и патронов. С каждым днем количество бойцов в отряде увеличивается. Отряд хорошо вооружен и имеет большой запас патронов и ручных гранат. Смелость, решительность действий, большая подвижность и хорошо поставленная разведка определяют успех боевых действий отряда тов. Р.

Результаты честного труда

Дружно работали в этом году преобладающее большинство колхозников нашей сельхозартели. Десятки колхозников систематически выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Гришанин А. А. на севе озимых выполнял норму на 130—160 процентов, на косьбе выкашивал вместо 0,75 га 1,3 гектара, а на возке снопов давал около двух норм за смену.

На Воткинской молотилке задаловщик Карамышев В. П. дает 50 центнеров, вместо 40 центн. по норме.

В результате такой работы у нас имеются не плохие результаты. На сегодняшний день осталось домолотить только незначительное количество ржи и овса. Все остальные зерновые, бобовые и технические культуры обмолочены. Картофель весь вырыт. Каждый гектар озимой пшеницы

в среднем дал урожай по 20 центнеров. Засыпаны все общественные фонды сухим и весьма качественным зерном.

Сейчас мы готовимся к зимовке скота. В этом году построили глинобитный телятник и помещение для кур. Конный двор хорошо утеплен. В достаточном количестве заготовлено кормов для общественного животноводства.

За ковами у нас ухаживают женщины — Е. Н. Данилова и Е. М. Борнсова. Они всегда своевременно и хорошо кормят лошадей. В образцовом порядке содержат и помещение.

Хорошо поработали колхозники в нынешнем году. Их честный труд будет хорошо оплачен — по 4 килограмма на трудодень.

А. Михеев,
пред. колхоза «Белобный».



ВСЕОБЩЕЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

**ХОРОШО ЗНАТЬ
САПЕРНОЕ ДЕЛО**

Успешное выполнение боевой задачи во многом зависит от местности, которая или затрудняет, или облегчает войскам выполнять боевую задачу. Инженерные части приходят на помощь: улучшают местность, приспособляют ее для боевых действий своих войск и, наоборот, затрудняют, стесняют движение войск противника.

Каждый боец Всевобуча должен хорошо научиться и знать саперные постройки, уметь возводить их с помощью шанцевого инструмента и другого табельного имущества как для себя, так и для материальной части.

Каждый обучающийся должен не только знать, но и уметь устраивать противотанковые и противопехотные препятствия, уметь преодолевать их в проволочных препятствиях противника и, тем самым, помогать своим танкам преодолевать препятствия, уметь приспособлять к бою местные предметы: заборы, стены, здания, бугорки, ямы, кустарник, воронки от снарядов и т.д. Все это нужно хорошо маскировать, т. е. умело скрыть от глаз противника.

Кроме всего этого обучающийся должен будет уметь оборудовать для переправ броды, устраивать небольшие мосты и ремонтировать их, уметь исправлять и устраивать разрушенные участки дорог.

Все инженерные работы пехота выполняет при помощи носимого и возимого шанцевого инструмента. К носимому инструменту относятся малая лопата и военный топор, а к возимому — саперная лопата, топор, киркоматыга, поперечная пила, ножницы для резки проводов.

Одним из элементов инженерных работ является самокапывание, благодаря которому боец создает себе удобства для ведения огня, скрывает себя от наблюдения противника и его огня.

Самокапывание необходимо и в наступлении, и в обороне. Во всех случаях боевой обстановки боец должен умело использовать местность и местные предметы. Место рытья ячейки для

стрельбы лежа, сидя, с колена и стоя необходимо выбрать такое, с которого было бы хорошо видно вперед или, как говорят, был бы хороший обстрел и хороший обзор. При этом надо знать не только правило рытья, но и правило и порядок маскировки, ибо в ее задачу входит: скрыть от противника действительное и создать ложное представление, ввести противника в заблуждение. Маскировка должна быть правдоподобной, разнообразной и непрерывной.

Идя в разведку, боец прежде всего должен подогнать снаряжение, чтобы оно не болталось, не шумело и не давало отблеска на солнце. При движении на открытой местности нужно продвигаться скрытно. При движении по кустам, камышам и хлебами — пробираться пригибаясь, осторожно раздвигая их. При движении в лесу — обходить поляны и двигаться не дорогами, а по их обочинам, укрываясь за деревьями и кустами. При движении в селениях — держаться теневой стороны.

При наступлении перебежать и переползти, умело используя укрытия, принимая все меры к избежанию мест не подходящих по окраске к обмундированию, дабы этим себя не демаскировать.

При расположении в обороне все должно быть хорошо применено к местности и убито от наблюдения противника или естественными, или искусственными средствами маскировки.

Чтобы каждый боец Всевобуча хорошо знал инженерное дело, мало изучить это теоретически, по учебнику, нужно закрепить это на практических занятиях, где каждый должен сделать ячейку для стрельбы лежа, с колена, стоя, практикуя это в различных грунтах.

В деле изготовления малых саперных лопат учебным пунктам и группам могут оказать конкретную помощь правления колхозов, а изготовить такую лопату может каждый кузнец.

Военком И. Захаров.

**Фашисты засылают к нам своих агентов
с заданием сеять среди населения различные
провокационные слухи**

До начала войны Алференко работала в местечке Дворец, Барановичской области. Попав к немцам вместе с другими беженцами, уходившими из зоны военных действий, Алференко была завербована немцами для диверсионной работы в нашем тылу.

На следствии Алференко показала следующее:

«Не доходя до Борнцова километров 50, нас задержал немецкий отряд под командой офицера. Немцы загнали нас в колхозный сарай и держали там в течение трех суток. Допрашивали нас по одиночке. Первыми на допрос вызывались мужчины. Возвращаясь с допросов, они говорили, что немцы требуют подписки с обязательством помогать Германии. Если кто отказывался дать такую подписку, того избивали плетью».

Вопрос: Многих немцы избивали на допросах?

Ответ: «По моему, с допроса все возвращались избитыми».

Вопрос: Расскажите, как вас допрашивали. Вы говорите, что с допроса люди возвращались избитыми. Значит, никто не соглашался работать на немцев. Почему же вы согласились работать на немецких фашистов?

Ответ: «Меня два раза вызвали на допрос. Допрашивал меня, как и всех других, офицер Гуммер. На первом допросе он меня расспрашивал, как живут крестьяне в Советском Союзе. На мой ответ, что в Советском Союзе жить хорошо, Гуммер стукнул по столу кулаком и приказал мне встать со стула. Я подчинилась, и он стал говорить, что русские должны свергнуть Советскую власть. Тут же он потребовал от меня, чтобы я согласилась помогать Германии. Я отказалась. Тогда он стал угрожать мне».

На следующий день меня снова вызвали на допрос. Под угрозой расстрела Гуммер предложил мне дать подписку в том, что я соглашаюсь работать в пользу Германии. Боясь за свою жизнь, я согласилась и дала подписку».

Вопрос: Какие вы получили задания?

Ответ: «Гуммер дал мне следующие поручения: поехать в тыл советских войск и рассказывать всем, что немцы хорошо обращаются с населением и пленными красноармейцами, что у немцев всего очень много и они ни в чем не нуждаются».

Вопрос: Воспроизводите содержание подписки, данной вами немецкому офицеру.

Ответ: «Подписку писал сам Гуммер на листке из своей записной книжки. Точно я сейчас не помню, что там было написано. В ней примерно было написано следующее: «Я, гражданка Алференко Валентина Ивановна, 1916 года рождения, уроженка Новосибирской области, обязуюсь выполнять распоряжение офицера Гуммера по оказанию помощи Германии в борьбе против Советского Союза; обязуюсь уничтожать колхозы, совхозы, наносить ущерб советским заводам и фабрикам, разрушать телеграфно-телефонную связь, агитировать

среди населения в пользу Германии».

Вопрос: Значит вам давали задания производить диверсии, а не только рассказывать о хорошем обращении немцев с населением?

Ответ: «Да, Гуммер мне говорил, что я должна разрушать телеграфную и телефонную связь, но об этом он говорил мало. Больше всего он мне велел сеять разные слухи в тылу наших войск, рассказывать всем, и главным образом колхозникам, что немцы никакого вреда населению не причиняют, обращаются с ним хорошо и что крестьяне не должны бояться немцев и не уходить, когда немцы приходят».

Вопрос: А разве вы верили этому? Разве вы не знаете, как на самом деле немцы обращаются с нашим населением?

Ответ: «Нет, я не верила Гуммеру. Я сама видела, как немцы издеваются над нашим населением. Когда мы шли в Борнцов вместе с местными жителями, уходившими от немцев, нас много раз обстреливали немецкие самолеты, хотя было видно, что идут мирные жители. Было много раненых и убитых, в том числе женщины и дети. В одном месте нас остановили немцы, вооруженные винтовками».

Начались расспросы, кто мы и куда идем. Затем немцы отобрали из толпы 18 человек и повели в сторону от дороги. Нас тоже стали подгонять за ними. Я видела, как немцы подвели их к какой-то яме, примерно в рост человека, и столкнули в нее трех человек. Остальным солдаты стали совать в руки лопаты и заставлять их закапывать яму».

Мы все стали разбегаться в разные стороны, солдаты открыли стрельбу по убегающим. Я видела, как падали люди. Вся ночь мы прятались в лесу».

На следующий день мы пошли в сторону Мисека. По всем дорогам шли беженцы. Они рассказывали о жутких зверствах немцев над населением. Я старалась не слушать, так как то, что они рассказывали, было страшно. После я сама все это видела. Когда мы сидели в сарае, немцы также издевались над нами».

Вопрос: Сколько человек было заперто немцами в сарае и что они делали с вами?

Ответ: «В сарае было нас больше 200 человек. Очень много было женщин. Были и дети. Как только нас загнали в сарай, к нам пришел офицер Гум-

мер с солдатами и стал спрашивать, кто желает остаться в Германии. Никто, конечно, не согласился. Гуммер подошел к одному мужчине и спросил его, согласен ли он остаться в Германии, и когда он отказался, ударил его плеткой, а солдаты начали избивать его. Он был весь в крови. Так немцы поступали со всеми. Гуммер подходил к каждому из нас, задавал один и тот же вопрос и после отказа хлестал плеткой, а потом набрасывались солдаты и били чем попало. Мельчукову Людмилу Ивановну, девушку 16 лет, за ее ответ: «Ничего не знаю, вы не русский, и я вас не понимаю», Гуммер приказал солдатам изнасиловать. Солдаты схватили девушку и увели в лес».

Вопрос: Вам известна судьба этой девушки?

Ответ: «Да, известна. После Мельчуковой солдаты увели в лес еще много женщин, в том числе и меня. В лесу я видела следующее: около деревьев стояли доски, к которым штыками была приколота еще живая Мельчукова. На наших глазах немцы отрезали у Мельчуковой груди и окровавленную куском человеческого мяса мазали ей лицо. Остальные солдаты в это время смеялись».

Вместе с Мельчуковой была уведена в лес Березникова Варвара Михайловна».

Так же, как и все другие женщины и девушки, она была изнасилована большой группой немецких солдат. После этого солдаты издевались над ней, отрезали у нее грудь, резали тело ножами, а затем застрелили. Я видела в лесу много трупов женщин и девушек. По лесу все время раздавались крики и стоны женщин и выстрелы. Многие немецкие солдаты были пьяны и все время громко смеялись. Многих женщин, в том числе и меня, немцы подвергали насилью со стороны целых групп солдат. Так, когда я первый раз отказалась работать в пользу фашистов и распространять среди советских граждан ложные слухи, офицер Гуммер вызвал солдат и приказал меня изнасиловать. Солдаты схватили меня и увели в лес, где я подверглась изнасилованию со стороны 8 человек. В бессознательном состоянии я была брошена в лесу. Многие женщины из леса не возвращались. Из 75 женщин нашей колонны были изнасилованы и затем зверски убиты немцами 35 женщин и девушек. Это я знаю хорошо. О судьбе остальных женщин я не знаю». (Правда, 12 октября 1941 г.).

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Объявление.

Пропал бык — настрат нестро-красной масти, рождения 1940 года. По лбу до поздней белая проточина. Знающих просьба **сообщить колхозу им. Кагановича** (с. Гагичи).



**Неделя „Танки для СССР“
в Англии**

Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: „В Россию“.

(Передано по бильду из Лондона).

Фотохроника ТАСС.